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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 Ειςαγωγή  
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) βαςίηεται ςε όςα 
προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν 
χολείων όπωσ τον N. 4823/2021, το ΠΔ126/2016, τθν ΤΑ 79942/ΓΔ4/2019, τθν ΚΤΑ 102791/ΓΔ4/10-9-
2024, τθν ΤΑ 110490/ΓΔ4/27-9-2024 & το ΦΕΚ5387/26-9-2024 (τα οποία και κα μνθμονεφονται ςτο 
εξισ ωσ «κείμενθ νομοκεςία»). Επιπρόςκετα, βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, 
λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου κακϊσ και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ  
Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι 
και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

 
φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του 
χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και των μακθτϊν/τριϊν κατόπιν 
ςυηιτθςισ του ανά τμιμα με τον/τθν εκάςτοτε υπεφκυνο/νθ τμιματοσ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα ( http://3gym-vyron.att.sch.gr /autosch / joomla15/) 
του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ του χολείου. 
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ του 3ου 
Γυμναςίου Βφρωνα-Μαρία Κάλλασ. 
Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ετθςίωσ, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 
διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 
νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και 
τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  
Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των 
μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ 
προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων 
και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ εμπεδϊνουν τθ 
δθμοκρατικι και ςυμπεριλθπτικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα 
παιδαγωγικό και διδακτικό-μακθςιακό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 
αποτελεςματικι λειτουργία του. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του χολείου επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 
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 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 
άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 
ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 
κάκε μακθτι/τριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 
εργαςίασ. 

το ςθμείο αυτό να τονιςτεί ότι θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςυνεργάηεται με τον  Διμο Βφρωνα (ι/και 
τθν αρμόδια χολικι Επιτροπι ι/και τθν Επιτροπι Παιδείασ ι/και τισ Σεχνικζσ Τπθρεςίεσ του Διμου 
Βφρωνα ι/και με το Σμιμα Παιδείασ του Διμου Βφρωνα) για κζματα αρμοδιότθτάσ του όπωσ θ 
ςυντιρθςθ των υποδομϊν του ςχολείου όταν προβλζπεται ι οι επιςκευζσ ςε περίπτωςθ βλαβϊν (π.χ. 
αναγόμωςθ πυροςβεςτιρων, ςυντιρθςθ καυςτιρα και κλιματιςτικϊν, πιςτοποιθτικό ςτεγανότθτασ 
του ςυςτιματοσ κζρμανςθσ, απεντομϊςεισ, κλαδζματα, επιδιόρκωςθ επικίνδυνων ςθμείων, 
καταςκευι/επιδιόρκωςθ ςθμείων πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ).  

Επιπρόςκετα, ςε ςυνδυαςμό με τθν παρ . 12 του άρκρου 5 «χολικι περιουςία και λειτουργία 
ςχολείων» του Ν.1894/1990 (ΦΕΚ 110/Α/27.8.1990) ςθμειϊνεται επίςθσ ότι: 

«Θ ευκύνθ και θ αρμοδιότθτα για επιςκευέσ μεγάλθσ κλίμακασ ςτο φέροντα οργανιςμό , ςτισ ςτέγεσ 
και ςτισ εγκαταςτάςεισ των ςχολικών κτθρίων ανθ́κει ςτουσ αντίςτοιχουσ οργανιςμούσ τοπικθ́σ 
αυτοδιοίκθςθσ και , εφ' όςον αυτοί δθλϊςουν ότι αδυνατοφν , αςκείται από τισ οικείεσ νομαρχίεσ , οι 
οποίεσ επιχορθγοφνται με τισ ςχετικζσ πιςτϊςεισ. Οι διατάξεισ τθσ παραγράφου αυτθ́σ ιςχύουν και για 
τα μιςκωμένα διδακτθ́ρια , με τθν προϋπόκεςθ ότι θ επιςκευθ́ θ́ θ ςυντθ́ ρθςθ κα έχει αποκλειςτικό 
ςκοπό τθ βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ των διαφόρων κτθριακϊν , υδραυλικϊν και 
θλεκτρομθχανολογικϊν εγκαταςτάςεων για τθν πρόλθψθ καταςτάςεων επικίνδυνων για τθ ςωματικι 
ακεραιότθτα και τθν υγεία των μακθτϊν και των ερ γαηομζνων, μετά από πρόταςθ του διευκυντι του 
αντίςτοιχου ςχολείου . Θ έγκριςθ τθσ διάκεςθσ τθσ απαιτούμενθσ πίςτωςθσ για το ςκοπό αυτόν 
γίνεται με απόφαςθ του οικείου οργανιςμοφ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ , φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
αρμόδιασ τεχνικισ υπθρεςίασ» 

Γίνεται ςαφζσ πωσ ςτον ετιςιο προγραμματιςμό ζργων των Διμων (παρ. 1 του άρκ . 266 του Ν . 
3852/2010, όπωσ ζχει τροποποιθκεί με τθ παρ . 1 του άρκ . 79 του Ν .4172/2013), οι παρεμβάςεισ 
δρομολογοφνται ςυναρτιςει των αναγκϊν  που ανακύπτουν (αντιςειςμικι κωράκιςθ, επιςκευι λόγω 
γιρανςθσ των υλικϊν ι πρόκλθςθσ βλαβϊν από εξωγενείσ παράγοντεσ , λειτουργικϊν), κατόπιν 
ιεραρχικισ αξιολόγθςθσ. 

Ο αρμόδιοσ φορέασ έχει τθν υποχρέωςθ λθ́ψθσ άμεςων και επειγόντων μ ζτρων προςταςίασ του 
κοινοφ από κτιρια που κρίνονται επικίνδυνα , για τθν επίτευξθ ςυνκθκών υγιεινθ́σ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ , κακϊσ και τθν ευκφνθ τιρθςθσ τθσ ιςχφουςασ 
πολεοδομικισ νομοκεςίασ (Κτθριοδομικόσ Κανονιςμόσ , ΝΟΚ, Κανονιςμόσ πυροπροςταςίασ , ΚΕΝΑΚ, 
ΚΑΝΕΠΕ, κ. ο. κ.). 

Επιπλζον ςτθ παρ . Ι του άρκρο 75 του Ν .3463/2006 «Κφρωςθ Κϊδικα Διμων και Κοινοτιτων » ςτισ 
αρμοδιότθτεσ του Σομζα η) Πολιτικισ Προςταςίασ, περιλαμβάνεται ο ςυντονιςμόσ και θ επίβλεψθ του 
ζργου τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ για τθν πρόλθψθ , ετοιμότθτα, αντιμετϊπιςθ και αποκατάςταςθ των 
καταςτροφϊν που ςυμβαίνουν ςτα διοικθτικά τουσ όρια. 
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Οι εξεταηόμενοι χώροι θ́ τα κτθ́ρια για τθν ςτέγαςθ ςχολικών μονάδων , κρίνονται ωσ προσ τθν 
καταλλθλότθτά τουσ , βάςει των οριηόμενων από τθν προαναφερόμενθ Τ .Α. από τθν 
αρμόδια ΕΠΙΣΡΟΠΘ ΚΑΣΑΛΛΘΛΟΣΘΣΑ τθσ οποίασ θ ςφςταςθ αποτελεί αρμοδιότθτα του διμου , 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθ παρ . 4 του άρκρου 94, του Ν.3895/ΦΕΚ 87 Α /́2010. Θ δε ςύνκεςθ́ τθσ 
ορίηεται από το άρκρο 18 του Ν.3467/ΦΕΚ 128- Α /́2006. 

ε κάκε περίπτωςθ , θ επίλυςθ του προβλθ́ματοσ ςτέγ αςθσ ςχολικθ́σ μονάδασ μέςω ανέγερςθσ νέασ 
ςχολικισ δομισ ι προςκικθσ ςε υφιςτάμενθ , μίςκωςθσ κτθρίου, εγκατάςταςθσ ςε κενό διδακτιριο ι 
ςυςτζγαςθσ με άλλθ ςχολικι μονάδα , πρζπει να εξετάηεται από τθν αρμόδια προαναφερόμενθ 
Επιτροπι Καταλλθλότθτασ θ οποία με γνϊμονα το Κτθριολογικό Πρόγραμμα και τα λοιπά εξεταηόμενα 
κριτιρια εκδίδει το ςχετικό Πόριςμα Καταλλθλότθτασ 

 ΠΡΩΣ/ΘΜΙΟ και ΔΕΤΣ/ΘΜΙΟ ΕΙΜΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΧΟΛΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ 

ΑΝΑΘΕΘ ΣΟ ΣΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΘΣΘΡΙΟ (ΣΕΕ) ΕΛΛΑΔΟ ΤΛΟΠΟΙΘΘ ΔΡΑΘ 

φμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 265 του Ν . 5037/23 (ΦΕΚ 78 Α/28-3-2023) κακορίςτθκαν οι 
προχποκζςεισ και οι διαδικαςίεσ για τθν επικαιροποίθςθ του Προγράμματοσ Προςειςμικοφ Ελζγχου. 

Ειδικότερα: α) ανατίκεται ςτο Σ .Ε.Ε. θ υλοποίθςθ δράςθσ για τθ διενζργεια πρωτοβάκμιου και 
δευτεροβάκμιου ελζγχου και β ) Ο Οργανιςμόσ Αντιςειςμικού χεδιαςμού και Προςταςίασ (Ο.Α..Π.) 
διατθρεί τθν εποπτεία τθσ υλοποίθςθσ του αντίςτοιχου ελζγχου. 

Με τθν με αρ. 342/03-05-23 ΚΤΑ (ΦΕΚ 2943/Β’/04-05-2023)των Τπουργϊν Κλιματικισ Κρίςθσ και 
Πολιτικισ Προςταςίασ , Οικονομικϊν, Ανάπτυξθσ και Επενδφςεων , Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ , 
Εςωτερικϊν, και Τποδομών και Μεταφορών , «Πρωτοβάκμιοσ προςειςμικόσ ζλεγχοσ κτθρίων , ςτα 
οποία ςτεγάηονται φορείσ τθσ παρ . 1άρκρου 14 τουΝ.4270/2014, κακϊσ και κρίςιμεσ λειτουργίεσ του 
ιδιωτικοφ τομζα », κακορίηονται οι διαδικαςίεσ , τα χρονοδιαγράμματα και κάκε άλλο ειδικότερο 
ηιτθμα που αφορά ςτον προςειςμικό ζλεγχο. 

Οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ ( εν προκειμένω οι Δθ́μοι ) με τθν ζναρξθ λειτουργίασ τθσ ςχετικισ 
θλεκτρονικισ πλατφόρμασ από τον ΟΑΠ, κα καταγράψουν τα ςτοιχεία των κτθρίων αρμοδιότθτάσ 
τουσ (εν προκειμζνω των ςχολικϊν μονάδων). 

 
 

1. Λειτουργία του χολείου  
Ι. Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα διαλείμματα 
κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του ΤΠΑΙΘΑ και ανακοινϊνεται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. Σο 
διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου κάκε ζτουσ και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου 
ζτουσ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 

 
II. Προςζλευςη ςτο ςχολείο 
Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. τθν πρωινι 
ςυγκζντρωςθ παρευρίςκονται όλοι οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ προκειμζνου να ενθμερϊνονται για 
τρζχοντα κζματα. 
Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει. Όςοι/εσ προςζρχονται με 
κακυςτζρθςθ, κα προςζρχονται ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ και κατόπιν κα ειςζρχονται ςτθν τάξθ 
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τουσ με απουςία. 
 
ΙΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 
Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 
Εφόςον ειςζλκει ο/θ διδάςκων/ουςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ θ είςοδοσ των μακθτϊν/τριϊν 
γίνεται με απουςία. 
Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία του/τθσ 
υπεφκυνου κακθγθτι/τριασ του τμιματοσ με τον φμβουλο χολικισ Ηωισ και ςφμφωνα με τισ 
γνωματεφςεισ ΚΕΔΑΤ (αν υπάρχουν). Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν  
υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια. 
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ/μία μακθτισ/τρια, από τουσ/τισ προςελκόντεσ ςτο 
ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Θ φοίτθςθ 
είναι υποχρεωτικι για όλα τα μακιματα. τθν περίπτωςθ αυτι, εκτόσ τθσ απουςίασ, κα ελζγχονται 
με παιδαγωγικά μζτρα και κα ενθμερϊνεται άμεςα και ο/θ κθδεμόνασ τουσ. 
Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Εξαιρείται θ 
κατανάλωςθ τροφισ για ιατρικοφσ λόγουσ και το νερό. 
Απαγορεφεται θ χοριγθςθ οποιουδιποτε φαρμάκου ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ από το ςχολείο. ε 
περίπτωςθ που μακθτισ/τρια χριηει φαρμακευτικισ αγωγισ οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να 
ενθμερϊςουν το ςχολείο εγγράφωσ: α) για το είδοσ τθσ αςκζνειασ (με γνωμάτευςθ ιατροφ), β) για τθ 
φαρμακευτικι αγωγι του μακθτι (με γνωμάτευςθ ιατροφ)  και γ) για τα ςτοιχεία επικοινωνίασ με τον 
κεράποντα ιατρό του. Οι εκπαιδευτικοί αδυνατοφν  να χορθγοφν ενζςιμα φάρμακα ι οτιδιποτε άλλο 
χρειάηεται κατάλλθλεσ και εξειδικευμζνεσ ιατρικζσ γνϊςεισ.  

 
ΙV. Αποχώρηςη από το ςχολείο 
Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 
(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ςχολείο και να παραλάβει 
το παιδί του ι να ςτείλει θλεκτρονικό μινυμα ότι επιτρζπει να φφγει μόνο του. 
Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 
ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια φφγει χωρίσ ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ κα ελζγχεται με 
παιδαγωγικά μζτρα και κα ενθμερϊνεται άμεςα και ο/θ κθδεμόνασ του 
 

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Σο ςχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
ΤΠΑΙΘΑ. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ 
αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ 
επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ  προσ τα γνωςτικά 
αντικείμενα. 

 
VI. Απουςίεσ μαθητών/τριών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι 
κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα το χολείο για τθν απουςία 
των παιδιϊν τουσ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 
Θ φοίτθςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό 
ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. 
Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον: 
α) το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό ζτοσ, ανεξάρτθτα από τον 
λόγο ςτον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ πενιντα (50), 
β) το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό δεκατζςςερισ (114), από τισ οποίεσ οι πάνω από 
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τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τα 
όςα ορίηονται ςτθν κείμενθ νομοκεςία. 
Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ, που ςθμείωςε πάνω από τισ πενιντα (50) 
απουςίεσ και δεν εμπίπτει ςτθν περ. β) του παρόντοσ. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ 
χαρακτθρίηεται ωσ ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια 
τάξθ. 
Ο/Θ υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια κάκε τμιματοσ, αφοφ ενθμερϊςει τον/τθ Διευκυντι/ντρια του 
ςχολείου ότι ο/θ μακθτισ/τρια ςυμπλιρωςε ιδθ είκοςι πζντε(25) απουςίεσ δικαιολογθμζνεσ ι 
αδικαιολόγθτεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να ενθμερϊςει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/τον-τθν αςκοφντα-
οφςα τθν επιμζλειά του/τθσ μακθτι/τριασ άμεςα και να πλθροφορθκεί τουσ λόγουσ απουςίασ 
του/τθσ με κάκε πρόςφορο μζςο, όπωσ με τθλεφϊνθμα, με μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου που 
αποςτζλλεται από τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ του ςχολείου προσ τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ που 
ζχουν δθλϊςει οι γονείσ/κθδεμόνεσ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια ςτο ςχολείο ςτθ ςχετικι 
υπεφκυνθ διλωςι τουσ, ι με μινυμα ςτο κινθτό τθλζφωνο των γονζων/κθδεμόνων/του- τθσ 
αςκοφντοσ/ οφςασ τθν επιμζλεια (SMS), ι με επιςτολι. Αν ο/θ μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ 
(3) ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ο/θ εκπαιδευτικόσ που είναι υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα 
με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/τον-τθν αςκϊν-αςκοφςα τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ (με 
θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), πλθροφορείται τον λόγο των απουςιϊν και 
ενθμερϊνει τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου. Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ των 
γονζων/κθδεμόνων/ του-τθσ αςκοφντοσ/οφςασ, ςφμφωνα με τα παραπάνω, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ 
ενθμερϊνει τισ πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον 
ςυνολικό αρικμό απουςιϊν. 

 Οι απουςίεσ αρικμοφνται ανά μία (1) για κάκε διδακτικι ϊρα. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο 
πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ του ςχολείου κεωρείται αδικαιολόγθτθ απουςία από όςεσ 
διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου κεωρείται 
αδικαιολόγθτθ απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ 
πραγματοποίθςισ τουσ. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται απουςία 
από όλα τα ωριαία μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ 
πραγματοποίθςισ του., οι απουςίεσ αυτζσ δεν λαμβάνονται υπόψθ ςτον χαρακτθριςμό φοίτθςθσ. 
τισ εκδρομζσ ςτισ οποίεσ δεν ςυμμετζχουν οι μακθτζσ/τριεσ χωρίσ όμωσ να παραμζνουν ςτο ςχολείο 
προκειμζνου να παρακολουκιςουν ειδικά διαμορφωμζνο ωρολόγιο πρόγραμμα ι δεν ςυμμετζχουν 
ςε ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τα 
προβλεπόμενα ςτθν οικεία υπουργικι απόφαςθ, οι απουςίεσ καταχωρίηονται ωσ αδικαιολόγθτεσ 
απουςίεσ. 

 Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ εντόσ 
τθσ αίκουςασ κεωρείται απουςία. 

 Όλεσ οι απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν, καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο). 
 
Ο γονζασ/κθδεμόνασ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια κάκε μακθτι/τριασ που απουςίαςε για λόγουσ 
υγείασ από το χολείο περιςςότερο από δφο (2) θμζρεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να προςκομίςει ο/θ 
ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει θλεκτρονικά το αργότερο μζχρι και τθ δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν 
επιςτροφι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο χολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ 
ιδρφματοσ ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια τθσ 
αςκζνειασ. Θ βεβαίωςθ αυτι μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. 
Μετά τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν γίνεται δεκτό 
ςε καμία περίπτωςθ. Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο 
απαραιτιτωσ. 



 

9 

Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ ι άλλων ςοβαρϊν οικογενειακϊν 
λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια 
του/τθσ μακθτι/τριασ, και προςκομίηεται από τον ίδιο/τθ ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε 
αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν μετά τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο 
χολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ωσ άνω πρόςωπα μποροφν να δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 
(πζντε) θμζρεσ ςυνολικά για όλο το διδακτικό ζτοσ. 

 
 
VII. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ μαθητών, γονζων και κηδεμόνων 
Θ επικοινωνία με τουσ γονείσ–κθδεμόνεσ των μακθτϊν δφναται να είναι είτε τθλεφωνικι είτε γραπτι 
είτε θλεκτρονικι (βάςει του άρκρου 24, ν.4440). 
Θ ενθμζρωςθ/επικοινωνία μεταξφ ςχολείου και  μακθτϊν, γονζων-κθδεμόνων γίνεται μζςω των 
ακόλουκων τρόπων: 

 Ιςτοςελίδα του χολείου. 

 Θλεκτρονικι αλλθλογραφία. 

 Ενθμερωτικά ςθμειϊματα ι/και βεβαιϊςεισ για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Επίςκεψθ ςτο ςχολείο, κατόπιν ραντεβοφ, ςε προκακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα. 

 φγχρονθ επικοινωνία με θλεκτρονικά μζςα, εφόςον το επικυμεί ο/θ εκάςτοτε 
κακθγθτισ/τρια.   
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ, ςε περίπτωςθ ανάγκθσ, μποροφν να επικοινωνοφν με το ςχολείο αλλά και με 
τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ (και αντιςτρόφωσ οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ με τουσ γονείσ - κθδεμόνεσ) ςτο 
τθλζφωνο: 210-7651501. 
 
 

2. χολική και Κοινωνική Ζωή  
Ι. Φοίτηςη: 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και 
υποχρζωςι τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ 
φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό 
τουσ ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 

 
II. Σχολικοί χώροι 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό 
περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ: 
 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό περιβάλλον 
τθσ αυλισ του χολείου.
 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ (και οπουδιποτε 
αλλοφ), χρθςιμοποιοφν τα  καλάκια απορριμμάτων κακϊσ και τουσ ειδικοφσ κάδουσ ανακφκλωςθσ.
 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ, χωρίσ φκορζσ.
Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ/τρια που προκαλεί οποιαδιποτε φκορά ςτθν περιουςία (κινθτι ι 
ακίνθτθ) του χολείου, ελζγχεται με παιδαγωγικά μζτρα για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον/τθν κθδεμόνα του.  
 

III. Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, 
ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να 
μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων ενϊ παράλλθλα κα αερίηονται και κα κακαρίηονται οι αίκουςεσ. 
Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/α, αφοφ 
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κλειδϊςει τθν αίκουςα. 
ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον κατάλλθλοι χϊροι 
για τθν παραμονι των μακθτϊν/τριϊν.  
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ 
αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, 
απευκφνονται ςτον  εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 
τα διαλείμματα οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ πρζπει να ςυμμορφϊνονται με τισ υποδείξεισ των 
εφθμερευόντων κακθγθτϊν/τριϊν. 

 
IV. Εμφάνιςη 

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από ευπρζπεια και να μθν είναι 
προςβλθτικι, προκλθτικι ι/και απρεπισ. Θα πρζπει να αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ κακϊσ οι 
υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι ιδιότθτα. Επιςθμαίνεται ότι ο  ρόλοσ του/τθσ μακθτι/τριασ 
είναι διακριτόσ και πολυδιάςτατοσ που περιλαμβάνει εκτόσ δικαιωμάτων, ευκφνεσ και υποχρεϊςεισ 
τόςο ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία όςο και ςτθν κοινωνικι του/τθσ ανάπτυξθ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται, για το προαναφερόμενο κζμα, ςτισ 
υποδείξεισ τόςο τθσ Διεφκυνςθσ όςο και των κακθγθτϊν/τριϊν του ςχολείου. Ιδιαίτερα ςτο μάκθμα 
τθσ Φυςικισ Αγωγισ οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να είναι κατάλλθλα ντυμζνοι/εσ για τθν 
διαςφάλιςθ τθσ υγείασ τουσ. 

 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ  
Η Διεφθυνςη 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων  του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 
Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 
και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων 
εκπαίδευςθσ.  

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ και ςυμπεριλθπτικισ ςυμπεριφοράσ των  
διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ, για τθν τιρθςθ των κανόνων λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.. 

 Απευκφνει ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα 
ςυναδελφικισ  αλλθλεγγφθσ και πάντα ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ τεχνολογικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Φροντίηει για τθν άριςτθ ςχζςθ μεταξφ του ςχολείου και του διμου κακϊσ είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για 
τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και τθν παροχι ποιοτικισ εκπαίδευςθσ.  
 
Οι εκπαιδευτικοί 
Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 
εκπαίδευςθ − διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι 
ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ 
εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα 
κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ 
αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 
 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν/τριϊν εντόσ του ςχολείου, κακϊσ και 
κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. ε περίπτωςθ αδιακεςίασ ι τραυματιςμοφ μακθτι/τριασ 
πρζπει αμζςωσ να ενθμερϊνεται το Γραφείο, ϊςτε να λθφκοφν τα κατάλλθλα μζτρα, να 
ενθμερωκοφν άμεςα οι κθδεμόνεσ και εάν χρειάηεται να ενθμερωκεί και το ΕΚΑΒ.
 Αντιμετωπίηουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
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προςωπικότθτά τουσ.
 υμβάλλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ/ςτισ 
μακθτζσ/τριεσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ 
εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα.
 Αντιμετωπίηουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ με δθμοκρατικό και ςυμπεριλθπτικό πνεφμα, ιςότιμα 
και δίκαια χωρίσ διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν/τριϊν.
 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά.
 Διδάςκουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το 
ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 
ςφμφωνα με τουσ  ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ 
των Ε και  των τελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ
 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των μακθτϊν και να 
εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν, 
και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων και τισ οδθγίεσ του ΚΕΔΑΤ.
 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 
οδθγίεσ του ΚΕΔΑΤ, και ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ 
 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 
αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.
 Ενκαρρφνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 
πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.
 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 
μακθμάτων.
 υνεργάηονται με τον/τθ Διευκυντι/τρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΕΕ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν.
 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και το 
χολείο. 
 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 
διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.
Σα ανωτζρω κρίνονται απαραίτθτα, διότι οι ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ μεταβάλλονται με γριγορουσ 
ρυκμοφσ.  
 

Οι μαθητζσ/τριεσ/τριεσ 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 

εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ/ςτισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, ςτθ ςχολικι 
περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, 
ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Θα πρζπει να μθν ενοχλοφν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ/τριεσ, τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριεσ αλλά 
και όλουσ/εσ τουσ/τισ εμπλεκόμενουσ/νεσ τόςο με τθ ςχολικι κοινότθτα του 3ου Γυμναςίου Βφρωνα-
Μαρία Κάλλασ όςο και των όμορων ςχολείων . 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και αποδίδουν ςτο 
κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ λιψθσ 
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αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν 
εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ (εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ) του 
ςχολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν 
προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, θ αποκατάςταςθ γίνεται από τον κθδεμόνα του/τθσ υπαίτιου/ασ 
με βάςθ τθν παρ. 5 του Άρκρου 28 τθσ ΚΤΑ 102791/ΓΔ4/2024. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ πρακτικϊν αειφόρου ανάπτυξθσ, όπωσ θ 
εξοικονόμθςθ  ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 
παρακάτω βιματα: 
1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιουσ ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςε υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςε φμβουλο χολικισ Ηωισ. 
3. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν 
κακθμερινι εκπαιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/τριεσ, ςε υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ κακϊσ και ςτθ 
Διεφκυνςθ του ςχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και 
τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ τουσ, μζςω των 
τθλεφϊνων          του ςχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ ςχολείου 
ακολουκοφν τουσ/τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ικοσ, ευγζνεια και 
ευπρζπεια. 

 Σα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία και δεν 
πρζπει να καταςτρζφεται. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια καταςτρζψει βιβλίο κα πρζπει να 
προμθκευτεί νζο από το εμπόριο. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια καταςτρζψει βιβλίο άλλων κα 
πρζπει να το αντικαταςτιςει με νζο από το εμπόριο. 
 
VΙ. Άλλα θζματα 
Επιςθμαίνεται ότι: 

 Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ εντόσ 
των ςχολικϊν χϊρων – κτθρίων και υπαίκριων χϊρων – απαγορεφεται ρθτά. Επίςθσ, απαγορεφεται θ 
χριςθ ι/και κατοχι οποιαςδιποτε ςυςκευισ καταγραφισ (ψθφιακισ ι μθ) κακϊσ και οποιαςδιποτε 
άλλθσ θλεκτρονικισ ι/και ζξυπνθσ όπωσ πχ smartwatch κλπ ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία.  Θ 
χριςθ των προαναφερόμενων μζςων, χωρίσ τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ, ςυνιςτά ςοβαρό πεικαρχικό 
παράπτωμα ιδίωσ όταν προςβάλλει τα δικαιϊματα ι/και τα προςωπικά δεδομζνα των άλλων 
μακθτϊν/τριϊν, των κακθγθτϊν/τριϊν και γενικότερα των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ι 
δυςφθμεί με οποιονδιποτε τρόπο το ςχολείο. Επιπρόςκετα, υπενκυμίηουμε ότι το κινθτό τθλζφωνο 
μακθτι/τριασ κα πρζπει να βρίςκεται πάντα απενεργοποιημζνο και μόνο μζςα ςτθν ςχολικι τςάντα. 

 Σο κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι 
καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό 
απαγορεφονται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ 
παιδαγωγικϊν μζτρων, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία κακϊσ και τθν εμπλοκι των υμβοφλων 
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χολικισ Ηωισ αλλά και του/τθσ ψυχολόγου του ςχολείου, εάν υπάρχει (με τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ 
του/τθσ γονζα-κθδεμόνοσ). 

 Θ εξωτερικι κφρα του ςχολείου παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. Απαγορεφεται ρθτά θ είςοδοσ ι/και θ ζξοδοσ από τθ ςχολικι μονάδα από οποιοδιποτε 
άλλο ςθμείο πλθν τθσ κεντρικισ μεταλλικισ πόρτασ. Αντίκετθ περίπτωςθ, ςυνιςτά παράπτωμα που 
ελζγχεται με παιδαγωγικά μζτρα, όπωσ και θ αναρρίχθςθ μακθτϊν/τριϊν ςτα κιγκλιδϊματα του 
ςχολικοφ χϊρου (εςωτερικά και εξωτερικά) προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ ςωματικι τουσ 
ακεραιότθτα. 

 Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ εξωςχολικϊν ατόμων ςτο χϊρο του ςχολείου, εν ϊρα λειτουργίασ 
του. Θ «είςοδοσ τρίτων» επιτρζπεται μόνο ςε άτομα που ζχουν τθν απαιτοφμενθ από το νόμο άδεια 
ειςόδου ςε ςχολεία Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Θ πρόςκλθςθ εξωςχολικϊν από μακθτζσ τθσ 
ςχολικισ μασ μονάδασ ςυνιςτά παράπτωμα που ελζγχεται με παιδαγωγικά μζτρα.  ςφμφωνα με τθν 
κείμενθ νομοκεςία. 
 
 

   VIΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ 
αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

 απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

 ςφνδεςθ του ςχολείου με τθν οικογενειακι ηωι 

 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 
Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ 
ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των 
μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, των υμβοφλων χολικισ ηωισ, τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον 
φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 
απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν     επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 
επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι/εσ πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ 
δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 
χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αντιμετωπίηονται. με 
βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 

ε περίπτωςθ ωριαίασ αποβολισ, αυτι καταγράφεται άμεςα ςτο απουςιολόγιο και υπογράφεται 
από τον/τθν εκπαιδευτικό και ο/θ μακθτισ/τρια παρουςιάηεται άμεςα ςτο Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ 
όπου απαςχολείται με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου. τθ ςυνζχεια, ενθμερϊνεται το 
πλθροφοριακό ςφςτθμα «myschool» κακϊσ και ο/θ αντίςτοιχοσ/θ  κθδεμόνασ. 

φμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, ο ετιςιοσ χαρακτθριςμόσ τθσ διαγωγισ των μακθτϊν/τριϊν 
πραγματοποιείται πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ειδικι πράξθ του υλλόγου 
Διδαςκόντων/ουςϊν, ςυνεκτιμϊντασ τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ, κακϊσ και τα παιδαγωγικά 
μζτρα ι τισ θκικζσ αμοιβζσ που ζχουν καταχωριςτεί ςτα οικεία βιβλία. Κάκε χαρακτθριςμόσ διαγωγισ 
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ωσ «καλισ» ι «μεμπτισ» πρζπει να είναι αιτιολογθμζνοσ. 

 
 

VIII. Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 
Σο ςχολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ ςχολείου που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν αρχι του 
ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα από αυτζσ τισ 
δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν 
κακθμερινι ηωι, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ κακϊσ και κοινωνικζσ δεξιότθτεσ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε 
διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ και κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτα 
Προγράμματα χολικϊν Δραςτθριοτιτων και ςτα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Σο ςχολείο επιδιϊκει τθν 
ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ 
επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 
Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οι οποίοι/εσ ςυμμετζχουν ςε εκδρομι (οποιουδιποτε τφπου) τθσ ςχολικισ 
μασ μονάδασ οφείλουν να ακολουκοφν πιςτά τισ εντολζσ των ςυνοδϊν-κακθγθτϊν κακϊσ και τα 
υπογραφόμενα από τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ ςτισ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ. 
Με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ του περιπάτου χωρίσ μεταφορικό μζςο, είναι απαραίτθτο ο 
γονζασ/κθδεμόνασ να κατακζτει ςτον/θ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου αυτοπροςϊπωσ ι με 
κεωρθμζνο το γνιςιο τθσ υπογραφισ του, ενυπόγραφθ υπεφκυνθ διλωςθ, με τθν οποία ςυναινεί ι 
όχι για τθ ςυμμετοχι του παιδιοφ του ςτθ ςχεδιαηόμενθ εκδρομι-μετακίνθςθ, αφοφ προθγουμζνωσ 
ενθμερωκεί εγγράφωσ για το αναλυτικό πρόγραμμα τθσ εκδρομισ- μετακίνθςθσ ςυμφωνϊντασ ωσ 
προσ τθν πιςτι τιρθςι του, κακϊσ και τισ υποχρεϊςεισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Επίςθσ, ςτθν 
ίδια υπεφκυνθ διλωςθ, ο γονζασ/κθδεμόνασ αναφζρει τυχόν χρόνιο πρόβλθμα υγείασ του/τθσ 
μακθτι/τριασ. τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία ο/ μακθτισ/τρια/τρια ζχει χρόνιο πρόβλθμα υγείασ θ 
υπεφκυνθ διλωςθ ςυνοδεφεται από ενθμερωτικό ςθμείωμα ςτο οποίο αναγράφονται: α) τα 
φάρμακα που πρζπει να λαμβάνει ο ςυγκεκριμζνοσ/θ μακθτισ/τρια (πρζπει να ελζγχεται το απόκεμα 
για τθ διάρκεια τθσ εκδρομισ-μετακίνθςθσ), β) οι πρϊτεσ ενζργειεσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ και γ) το 
τθλζφωνο του κεράποντοσ ιατροφ. Οι υπεφκυνεσ δθλϊςεισ κατατίκενται εντόσ προκεςμίασ που 
ορίηεται από τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου.  
Απουςία μακθτι/τριασ από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται απουςία από όλα 
τα ωριαία μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ του. 
τθν περίπτωςθ που για τθν πραγματοποίθςθ εκδρομισ χρθςιμοποιείται μεταφορικό μζςο, για τθ 
ςυμμετοχι του/τθσ μακθτι/τριασ κατατίκεται υπεφκυνθ διλωςθ από τον κθδεμόνα του/τθσ και 
εφόςον ο κθδεμόνασ δεν ςυμφωνεί, δεν καταχωρίηονται απουςίεσ και ο/θ μακθτισ/μακιτρια 
παραμζνει ςτο ςχολείο κακ’ όλθ τθ διάρκεια του περιπάτου και ςυμμετζχει ςε ςχολικζσ 
δραςτθριότθτεσ ςφμφωνα με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν. Επιπρόςκετα, ςφμφωνα 
με τθν ΚΤΑ 102791/ΓΔ4/2024, ςτα παιδαγωγικά μζτρα που δφνανται να εφαρμοςτοφν με γνϊμονα το 
ςυμφζρον των μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά εντόσ και εκτόσ 
ςχολικισ μονάδασ ανικει και ο αποκλειςμόσ από πάςθσ φφςεωσ δράςεισ, εκδθλϊςεισ, ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ που διοργανϊνει το ςχολείο, ςωρευτικϊσ ι διαηευκτικϊσ, 

εντόσ του τρζχοντοσ διδακτικοφ ζτουσ. 
 

IX. Άλλα θζματα 
Απώλεια χρημάτων ή αντικειμζνων αξίασ 
 
Σο ςχολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι 
μακθτζσ/τριεσ/τριεσ φζρουν τυχόν μαηί τουσ. τθν περίπτωςθ απϊλειασ αντικειμζνου μακθτϊν/τριϊν 
εντόσ ςχολικοφ κτθρίου, το ςχολείο κα πρζπει να ςυνδράμει ςτισ διαδικαςίεσ αναηιτθςισ του, πάντα 
με τθν βοικεια των εμπλεκομζνων μακθτϊν/τριϊν  με κάκε πρόςφορο μζςο/τρόπο ανάλογα με τθν 
περίςταςθ. 
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4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  
Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν και με τον φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο 
ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το ςχολείο, προκειμζνου να 
παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ 
ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το χολείο. Προτείνεται θ ςτενι ςυνεργαςία και 
επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τθν Διευκφντρια του ςχολείου 
ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν.  
Οι γονείσ - κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τον/τθν υπεφκυνο κακθγθτι/τρια του εκάςτοτε 
τμιματοσ (ιδίωσ ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ) ςχετικά με κζματα υγείασ, μακθςιακϊν δυςκολιϊν ι 
άλλων προβλθμάτων των παιδιϊν τουσ, προκειμζνου το ςχολείο να είναι ενθμερωμζνο. 
ε περίπτωςθ που προκφπτει κάποιο ηιτθμα ςχετικά με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
οφείλουν να ενθμερϊςουν αρχικά τον υπεφκυνο κακθγθτι. Εάν δεν προκφψει ικανοποιθτικό 
αποτζλεςμα τότε κα απευκφνονται ςτθν Τποδιεφκυνςθ. Εάν δεν προκφψει  ικανοποιθτικό 
αποτζλεςμα και τότε, κα απευκφνονται ςτθν Διευκφντρια. 

 
 

II. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν του ςχολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία «φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν του 
«3ου Γυμναςίου Βφρωνα-Μαρία Κάλλασ Αττικισ» και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 
φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ και αγαςτι ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια, τον 
φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου. Ο ςυγκεκριμζνοσ φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων των 
μακθτϊν του 3ου Γυμναςίου Βφρωνα-Μαρία Κάλλασ Αττικισ ζχει καταχωρθκεί με αρικμό μθτρϊου 
19156 και ζχει αναγνωριςτεί με τθν απόφαςθ 2112/28-6-1993 του Πρωτοδικείου Ακθνϊν.  

 
III. Σχολικό Συμβοφλιο 

 
Νόμοσ 4823/2021 (ΦΕΚ Τεφχοσ A’ 136/03.08.2021) «Άρθρο 51 Σχολικά ςυμβοφλια  
 
1. Σε κάκε ςχολικι μονάδα τθσ δθμόςιασ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ λειτουργεί 
επταμελζσ Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ του Διευκυντι ι του 
Προϊςταμζνου τθσ ςχολικισ μονάδασ και αποτελείται από: α) Τον Διευκυντι ι Προϊςτάμενο τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, ο οποίοσ είναι ο Πρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο Διευκυντισ 
αναπλθρϊνεται από τον Υποδιευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και, ςε περίπτωςθ που δεν υπάρχει 
Υποδιευκυντισ, από εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ μονάδασ που διακζτει, κατά προτίμθςθ, δϊδεκα (12) 
τουλάχιςτον ζτθ προχπθρεςίασ. Ο εκπαιδευτικόσ που αναπλθρϊνει τον Διευκυντι ι τον 
Προϊςτάμενο, κακορίηεται με απόφαςθ του Διευκυντι ι Προϊςταμζνου τθσ ςχολικισ μονάδασ. β) Δφο 
(2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό Συμβοφλιο. Ο ζνασ εκ των 
δφο αυτϊν εκπροςϊπων είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ 
του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο ζτεροσ εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ 
Παιδείασ του οικείου Διμου. γ) Τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ 
αναπλθρωτζσ τουσ. Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπλθρωτζσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία 
από τον Σφλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. δ) Έναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, 
με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, οι οποίοι προτείνονται κατά πλειοψθφία από το Διοικθτικό 
Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων. 2. Στα Σχολικά Συμβοφλια των ςχολικϊν μονάδων τθσ 
Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ μετζχει, χωρίσ δικαίωμα ψιφου, και ζνασ εκπρόςωποσ τθσ μακθτικισ 
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κοινότθτασ, που ορίηεται κατά πλειοψθφία με απόφαςθ του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 3. Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει νόμιμα με όςα μζλθ του 
είναι παρόντα. 4. Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει υποχρεωτικά τουλάχιςτον μία φορά ανά δφο (2) 
μινεσ και εκτάκτωσ, όποτε κρίνεται απαραίτθτο, από τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζχει τισ 
ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: α) ειςθγείται ςτον Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον Σφλλογο 
Διδαςκόντων ςχζδια δράςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ που αφοροφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθ και 
λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, ςτισ ςυνκικεσ υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία 
μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και κάκε άλλο 
κζμα αναφορικά με τθν ταυτότθτα και τον προςανατολιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ, β) ειςθγείται ςτον 
Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμζνο ςχζδιο αντιμετϊπιςθσ 
των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τουσ υποςτθρίηουν κατά τθν 
υλοποίθςι του, γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και 
εκδθλϊςεων κάκε είδουσ και ςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ, 
δ) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου 
ςτθ ςχολικι επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, τθ χρθματοδότθςθ αυτισ από άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, 
κακϊσ και τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία, ε) 
ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων, τον Διμο, τουσ εκπροςϊπουσ των μακθτικϊν κοινοτιτων, 
κακϊσ και τουσ εκπροςϊπουσ αποφοίτων τθσ ςχολικισ μονάδασ, εφόςον υπάρχει ςφλλογοσ 
αποφοίτων, όςον αφορά ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν προςφορά τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν 
τοπικι κοινωνία.»  
 

IV. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων των μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, Διεφκυνςθσ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, όμορων ςχολικϊν 
μονάδων κ.ά. για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του.  

 

5: Πολιτικι του χολείου για τθν προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ  
Ι. Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 
για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο μόνο του. Σα 
παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και 
φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του 
ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, θ Διευκφντρια ενθμερϊνει θλεκτρονικά τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
 

 
II. Χώροι ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
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III. Χωροθζτηςη λόγω Covid-19 

 

Α1, Α2,  - Γ5 
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IV. Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
 
 

 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 
πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κηδεμόνεσ των 
μαθητϊν/τριϊν προσ ενημζρωςή τουσ και βρίςκεται αναρτημζνοσ ςτην ιςτοςελίδα του ςχολείου. 
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7: φνοψη βαςικϊν ςημείων του κανονιςμοφ λειτουργίασ  
 

1. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο τόςο για τθν εφρυκμθ  
λειτουργία του όςο και για τθν αποφυγι κάκε είδουσ κινδφνου. 
2. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. τθν 
πρωινι ςυγκζντρωςθ παρευρίςκονται όλοι οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ προκειμζνου να ενθμερϊνονται 
για τρζχοντα κζματα. 
3. Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει. Όςοι/εσ προςζρχονται με 
κακυςτζρθςθ, κα ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ με απουςία. 
4. Δεν επιτρζπεται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ, εφ’ όςον βρίςκονται ςτο ςχολείο, να απουςιάηουν 
από το μάκθμα. τθν περίπτωςθ αυτι, εκτόσ τθσ απουςίασ, κα ελζγχονται πεικαρχικά και κα 
ενθμερϊνεται άμεςα και ο/θ κθδεμόνασ τουσ. Θ φοίτθςθ ςτο Γυμνάςιο είναι υποχρεωτικι για όλα τα 
μακιματα. 
5. Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από απλότθτα και ευπρζπεια και 
να ςυνάδει με το ρόλο τουσ ωσ μακθτϊν/τριϊν ςχολικισ μονάδασ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Οι 
μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται, για το προαναφερόμενο κζμα, ςτισ υποδείξεισ 
τόςο τθσ Διεφκυνςθσ όςο και των κακθγθτϊν/τριϊν του ςχολείου. 
6. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ κα πρζπει να μθν ενοχλοφν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 
κακθγθτζσ/τριεσ αλλά και όλουσ/εσ τουσ/τισ εμπλεκόμενουσ/εσ τόςο με τθ ςχολικι κοινότθτα του 3ου 
Γυμναςίου Βφρωνα-Μαρία Κάλλασ όςο και των όμορων ςχολείων . 
7. τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ κακϊσ και ςτα εργαςτιρια δεν επιτρζπονται οποιουδιποτε είδουσ 
φαγϊςιμα ι ποτά (εκτόσ από νερό) εκτόσ εάν υπάρχει ιατρικόσ λόγοσ. 
8. Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ εντόσ 
των ςχολικϊν χϊρων – κτθρίων και υπαίκριων χϊρων – απαγορεφεται ρθτά. Επίςθσ, απαγορεφεται θ 
χριςθ ι/και κατοχι οποιαςδιποτε ςυςκευισ καταγραφισ (ψθφιακισ ι μθ) κακϊσ και οποιαςδιποτε 
άλλθσ θλεκτρονικισ ι/και ζξυπνθσ όπωσ πχ smartwatch κλπ ςφμφωνα με τθν ΚΤΑ 102791/ΓΔ4/2024.  
Θ χριςθ των προαναφερόμενων μζςων, χωρίσ τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ, ςυνιςτά ςοβαρό 
πεικαρχικό παράπτωμα ιδίωσ όταν προςβάλλει τα δικαιϊματα ι/και τα προςωπικά δεδομζνα των 
άλλων μακθτϊν/τριϊν, των κακθγθτϊν/τριϊν και γενικότερα των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ι 
δυςφθμεί με οποιονδιποτε τρόπο το ςχολείο. 
9. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να ςζβονται τουσ χϊρουσ του ςχολείου (εςωτερικοφσ και 
εξωτερικοφσ) και να τουσ διατθροφν κακαροφσ χωρίσ να προκαλοφν ηθμιζσ. Οποιαδιποτε φκορά, ι 
βανδαλιςμόσ ι αναγραφι εκφράςεων ςτθ ςχολικι περιουςία αποκακίςταται από αυτόν/ι που τθν 
προκάλεςε και ταυτόχρονα ςυνιςτά πεικαρχικό παράπτωμα. 
10. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οφείλουν να είναι ευγενείσ και να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό προσ 
τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, προσ τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριζσ τουσ αλλά και ςε οποιονδιποτε 
εργαηόμενο εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ειδικότερα, κα ελζγχεται αυςτηρά πικανι χριςθ βίασ (όλων 
των μορφϊν) μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν και κα αποδίδονται τα κατάλλθλα παιδαγωγικά μζτρα 
ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία και κατά περίπτωςθ. 
11. το διάλειμμα πρζπει όλοι οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ να αποχωροφν από τισ αίκουςεσ 
προκειμζνου αυτζσ να αερίηονται ι/και να κακαρίηονται. 
12. Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ εξωςχολικϊν ατόμων ςτο χϊρο του ςχολείου, εν ϊρα λειτουργίασ 
του. Θ «είςοδοσ τρίτων» επιτρζπεται μόνο ςε άτομα που ζχουν τθν απαιτοφμενθ από το νόμο άδεια 
ειςόδου ςε ςχολεία Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Θ πρόςκλθςθ εξωςχολικϊν από μακθτζσ/τριεσ 
τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ ςυνιςτά πεικαρχικό παράπτωμα και κα αποδίδονται τα κατάλλθλα 
παιδαγωγικά μζτρα. 
13. ε περίπτωςθ ωριαίασ αποβολισ, αυτι καταγράφεται ςτο απουςιολόγιο και ο/θ 
μακθτισ/τρια παρουςιάηεται άμεςα ςτο Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ όπου και απαςχολείται. τθ 
ςυνζχεια ενθμερϊνεται το πλθροφοριακό ςφςτθμα MYSCHOOL του ΤΠΑΙΘΑ κακϊσ και ο/θ 
αντίςτοιχοσ/θ  κθδεμόνασ. 
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14. ε περίπτωςθ αδιακεςίασ ι τραυματιςμοφ μακθτι/τριασ πρζπει αμζςωσ να ενθμερϊνεται το 
Γραφείο, ϊςτε να λθφκοφν τα κατάλλθλα μζτρα και να ενθμερωκοφν άμεςα οι κθδεμόνεσ ι/και το 
ΕΚΑΒ εάν χρειάηεται. 
15. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ οποιουδιποτε φαρμάκου ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ από το 
ςχολείο. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια χριηει φαρμακευτικισ αγωγισ οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
οφείλουν να ενθμερϊςουν το ςχολείο εγγράφωσ: α) για το είδοσ τθσ αςκζνειασ (με γνωμάτευςθ 
ιατροφ), β) για τθ φαρμακευτικι αγωγι του μακθτι (με γνωμάτευςθ ιατροφ)  και γ) για τα ςτοιχεία 
επικοινωνίασ με τον κεράποντα ιατρό του. 
16. Απαγορεφεται αυςτθρά το κάπνιςμα ςε όλουσ τουσ χϊρουσ το ςχολείου (εςωτερικοφσ και 
εξωτερικοφσ). Θ παράβαςθ αυτοφ του κανόνα επιφζρει αυςτθρζσ κυρϊςεισ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ 
νομοκεςία. 
17. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ οι οποίοι/εσ που ςυμμετζχουν ςε εκδρομι (οποιουδιποτε τφπου) τθσ 
ςχολικισ μασ μονάδασ οφείλουν να ακολουκοφν πιςτά τισ εντολζσ των ςυνοδϊν-κακθγθτϊν/τριϊν 
κακϊσ και τα υπογραφόμενα από τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ τουσ, ςτισ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ. 
18. Θ εξωτερικι κφρα του ςχολείου παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. Απαγορεφεται ρθτά θ είςοδοσ ι/και θ ζξοδοσ από τθ ςχολικι μονάδα από οποιοδιποτε 
άλλο ςθμείο πλθν τθσ κεντρικισ μεταλλικισ πόρτασ. Αντίκετθ περίπτωςθ ςυνιςτά πεικαρχικό 
παράπτωμα όπωσ και θ αναρρίχθςθ μακθτϊν ςτα κιγκλιδϊματα του ςχολικοφ χϊρου (εςωτερικά και 
εξωτερικά). 
19. Άδεια αποχϊρθςθσ από το ςχολείο κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ δίνεται μόνο από τθ 
Διεφκυνςθ κατόπιν επικοινωνίασ με τουσ κθδεμόνεσ του μακθτι. Δεν επιτρζπεται μακθτισ/τρια να 
φφγει από το ςχολείο αυκαίρετα, χωρίσ άδεια και χωρίσ ςυνοδεία κθδεμόνα.  
20. Οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ δεν πρζπει να ζχουν μαηί τουσ πολλά χριματα εκτόσ από τα αναγκαία 
κακϊσ και πολφτιμα αντικείμενα διότι ςε περίπτωςθ απϊλειασ το ςχολείο δεν κα φζρει καμία 
ευκφνθ.  
21. Θ επικοινωνία με τουσ γονείσ – κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν δφναται να είναι είτε 
τθλεφωνικι είτε γραπτι είτε θλεκτρονικι (βάςει του άρκρου 24, ν.4440). 
22. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ που προςζρχονται για ενθμζρωςθ ςτθ ςχολικι μονάδα, εν ϊρα 
λειτουργίασ του ςχολείου,  οφείλουν να προςζρχονται μόνο ςτουσ χϊρουσ των Γραφείων Διεφκυνςθσ 
και υλλόγου Διδαςκόντων προκειμζνου να μθν διαταράςςεται θ εφρυκμθ μακθςιακι διαδικαςία.  
23. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ, ςε περίπτωςθ ανάγκθσ, μποροφν να επικοινωνοφν με το ςχολείο αλλά 
και με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ (και αντιςτρόφωσ οι μακθτζσ/τριεσ/τριεσ με τουσ γονείσ - κθδεμόνεσ) 
ςτο τθλζφωνο: 210-7651501. ε περίπτωςθ απϊλειασ οποιαςδιποτε θλεκτρονικισ ςυςκευισ 
επικοινωνίασ που φζρει μακθτισ/τρια το ςχολείο δεν φζρει καμία ευκφνθ. 
24. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να προςζρχονται ςυχνά ςτο ςχολείο για 
ενθμζρωςθ ςχετικά με τθν πρόοδο, τθ φοίτθςθ και τθ διαγωγι των παιδιϊν τουσ. 
25. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ και 
να φροντίηουν για τθν ζγκαιρθ προςκόμιςθ των δικαιολογθτικϊν για τθν δικαιολόγθςθ των απουςιϊν 
ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 
26.  Οι γονείσ - κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τον/τθν υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια του 
εκάςτοτε τμιματοσ (κυρίωσ ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ) ςχετικά με κζματα υγείασ, μακθςιακϊν 
δυςκολιϊν ι άλλων προβλθμάτων των παιδιϊν τουσ, προκειμζνου το ςχολείο να είναι ενθμερωμζνο 
και να πράττει τα δζοντα. 
27. ε περίπτωςθ που προκφπτει κάποιο ηιτθμα ςχετικά με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ οι γονείσ-
κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊςουν αρχικά τον/τθν υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια. Εάν δεν προκφψει 
ικανοποιθτικό αποτζλεςμα τότε κα απευκφνονται ςτθν Τποδιεφκυνςθ. Εάν δεν προκφψει  
ικανοποιθτικό αποτζλεςμα και τότε, κα απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 
28. Οι κακθγθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ιςοτιμία, δθμοκρατία, δικαιοςφνθ και 
ςεβαςμό προσ όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. 
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29. Οι κακθγθτζσ/τριεσ οφείλουν να δθμιουργοφν κατάλλθλο κλίμα εμπιςτοςφνθσ και 
ςυμπερίλθψθσ προσ όφελοσ τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ. 
 
 
 
 
 
 
 

 Βφρωνασ, 27/09/2024 
Θ Διευκφντρια 

 
 

Ελζνθ Δαμαλά 
Πλθροφορικισ ΠΕ86 - MEd 
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Ο φμβουλοσ Εκπαίδευςησ 

 Παιδαγωγικήσ Ευθφνησ 
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